



Fonicamid (Φλονισαμίντ) 50%  
Εναιωρηματοποιήσιμοι κόκκοι (WG)

# ΑΛΑΚΑΖΑΜ 500 WG

NEO

### Διασυστηματικό εντομοκτόνο κατά των αφίδων.

Η δράση του εντοπίζεται στην εκλεκτική παρεμπόδιση της διατροφικής συμπεριφοράς των αφίδων με αποτέλεσμα τα έντομα να σταματούν αμέσως να τρέφονται και να πεθαίνουν σε 1-3 ημέρες μετά την εφαρμογή.

Πεδίο Εφαρμογής - Στόχος - Δόσεις - Τρόπος και χρόνος εφαρμογής - Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/μεσοδιάστημα εφαρμογών σε ημέρες:

**ΠΥΡΗΝΟΚΑΡΠΑ (Ροδακινιά):** Για Αφίδες (*Myzus persicae*, *Hyalopterus pruni*, *Brachycaudus helichrysi*, *Brachycaudus schwartzii*) με 8-14 γρ./100 λίτρα ψεκ. υγρού ή 14 γρ. σε 100-150 λίτρα/στρέμμα. Μέχρι 2 εφαρμογές ανά 21 ημέρες εφόσον απαιτείται με την εμφάνιση της προσβολής χωρίς την παρουσία μελισσών<sup>(1)</sup>.

**ΜΗΛΟΕΙΔΗ (Μηλιά):** Για Αφίδες (*Dysaphis plantaginea*, *Dysaphis pyri*, *Eriosoma lanigerum*, *Aphis pomi*) με 8-14 γρ./100 λίτρα ψεκ. υγρού ή 14 γρ. σε 100-150 λίτρα/στρέμμα. Μέχρι 3 εφαρμογές ανά 21 ημέρες εφόσον απαιτείται με την εμφάνιση της προσβολής χωρίς την παρουσία μελισσών<sup>(1)</sup>.

**ΜΗΛΟΕΙΔΗ (Αχλαδιά, Αχλαδιά - NASHI):** Για Αφίδες (*Dysaphis pyri*, *Eriosoma lanigerum*) με 8-14 γρ./100 λίτρα ψεκ. υγρού ή 14 γρ. σε 100-150 λίτρα/στρέμμα. Μέχρι 3 εφαρμογές ανά 21 ημέρες εφόσον απαιτείται με την εμφάνιση της προσβολής χωρίς την παρουσία μελισσών<sup>(1)</sup>.

**ΚΟΛΟΚΥΝΘΟΕΙΔΗ (Θ): Αγγούρι (Θ), Αγγουράκι (Θ), Κολοκυθάκι (Θ):** Για Αφίδες (*Aphis gossypii*, *Myzus persicae*, *Macrosiphum euphorbiae*, *Macrosiphum sp.*, *Aphis fabae*) με 10 γρ. σε 50-100 λίτρα/στρέμμα. Μέχρι 3 εφαρμογές ανά 14 ημέρες εφόσον απαιτείται με την εμφάνιση της προσβολής χωρίς την παρουσία μελισσών<sup>(1)</sup> (ιδιαίτερα στο θερμοκήπιο όταν το 5% των φύλλων έχει προσβληθεί από 1 ή περισσότερα έντομα).

**Παρατηρήσεις:** 1) Η μία εφαρμογή μπορεί να γίνει κατά τη διάρκεια της ανθοφορίας. 2) Σε περιοχές με υψηλά ποσοστά προσβολής ακολουθήστε πρόγραμμα ψεκασμών το οποίο να προβλέπει εναλλαγή προϊόντων με διαφορετικό τρόπο δράσης. 3) Για καλύτερα αποτελέσματα πρέπει να γίνεται καλή και ομοιόμορφη διαβροχή των φυτών. 4) Η χρήση στη ροδακινιά περιλαμβάνει και τη νεκταρινιά.

**Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτούργειας ή περιβαλλοντικές υπό τις οποίες το σκεύασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ή να αποκλειστεί:** -Εφαρμογή πρακτικών ολοκληρωμένης διαχείρισης και προστασίας των ωφέλιμων αρθρόποδων, ώστε να περιοριστούν οι επεμβάσεις στις απολύτως απαραίτητες. -Επεμβάσεις με το προϊόν νωρίς, όταν ο πληθυσμός των αφίδων είναι σε χαμηλά επίπεδα. -Οι εφαρμογές θα πρέπει να γίνονται στις συνιστώμενες δόσεις και μεσοδιαστήματα και να εξασφαλίζεται ότι επιτυγχάνεται ομοιόμορφη κάλυψη της φυλλικής επιφάνειας. -Επιτρέπεται η χρήση κατά τη διάρκεια της ανθοφορίας (μία μόνο εφαρμογή) και κατά την περίοδο παραγωγής μελιτωμάτων (που προϋπάρχουν της εφαρμογής) σε ώρες που οι μελισσες δεν είναι ενεργές.

**Διαχείριση ανθεκτικότητας:** Το σκεύασμα περιέχει τη δ.ο. fonicamid, η οποία ανήκει στην ομάδα 29 κατά IRAC. -Να αποφεύγονται οι διαδοχικές εφαρμογές με το προϊόν. Το σκεύασμα να εφαρμόζεται σε εναλλαγή με εντομοκτόνα άλλων χημικών ομάδων που δεν εμφανίζουν διασταυρωτή ανθεκτικότητα με το fonicamid.

**Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και i) σποράς ή φύτευσης της προστατευόμενης καλλιέργειας: --, ii) -σποράς ή φύτευσης των καλλιεργειών που ακολουθούν: --, iii) της πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιέργεια στην οποία έχει εφαρμοστεί το σκεύασμα:** 6 ώρες στον αγρό και 8 ώρες στο θερμοκήπιο.

**Στοιχεία φυτοτοξικότητας, ευαισθησίας ποικιλιών και κάθε άλλης παρενέργειας στα φυτά ή τα προϊόντα τους:** Δεν είναι φυτοτοξικό στις εγκεκριμένες καλλιέργειες για τις συνιστώμενες δόσεις και οδηγίες εφαρμογής.

**Τρόπος εφαρμογής:** Ψεκασμοί καλύψεως φυλλώματος. **Τρόπος παρασκευής ψεκαστικού υγρού:** Γεμίζουμε το δοχείο του ψεκαστικού μηχανήματος μέχρι τη μέση. Προσθέτουμε την απαιτούμενη ποσότητα του φαρμάκου αναδεύοντας. Προσθέτουμε το υπόλοιπο νερό συνεχίζοντας την ανάδευση.

**Καθαρισμός ψεκαστικού μηχανήματος:** Ξεπλύνουμε με άφθονο νερό.

**Καθαρισμός ψεκαστήρα:** Αδειάζετε τελείως το ψεκαστικό βυτίο. Βεβαιωθείτε ότι έχουν απομακρυνθεί όλα τα ίχνη του σκευάσματος. Ξεπλύνετε το βυτίο και όλα τα εξαρτήματα του ψεκαστικού με νερό και στη συνέχεια ξεπλύνετε τρεις (3) φορές με καθαρό νερό. Πριν το ξαναχρησιμοποιήσετε ξεπλύνετε πάλι με άφθονο νερό.

**Συνδιστικότητα: --**

**Τελευταία επέμβαση πριν τη συγκομιδή ή πριν τη διάθεση στην αγορά όταν πρόκειται για μετασυλλεκτικές χρήσεις:**

Μήλο, Αχλάδι, Αχλάδι Nashi: 21 ημέρες, Ροδάκιο, Νεκταρινιά: 14 ημέρες, Αγγούρι (Θ), Αγγουράκι (Θ), Κολοκυθί (Θ): 1 ημέρα.

**Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του σκευάσματος:** Το σκεύασμα παραμένει σταθερό για δύο (2) χρόνια τουλάχιστον, όταν αποθηκεύεται στην αρχική σφραγισμένη συσκευασία του, σε χώρο ξηρό, δροσερό και καλά αεριζόμενο.

ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΝΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΠΑΡΟΝ ΕΝΤΥΠΟ ΕΧΟΥΝ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΚΑΙ ΔΕΝ ΥΠΟΚΑΘΙΣΤΟΥΝ ΣΕ ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΙΣ ΑΝΑΓΡΑΦΟΜΕΝΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΤΙΚΕΤΑ ΤΟΥ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ. ΤΑ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ. ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΝΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΤΙΚΕΤΑ. ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΑΣ ή ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΕ ΤΟΥΣ ΤΟΠΙΚΟΥΣ ΓΕΩΠΟΝΟΥΣ.



ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ:  
10gr/40gr/100gr/  
150gr/300gr/500gr



111 02/2024

Η εταιρία **ΝΙΤΡΟΦΑΡΜ ΑΕ** εφαρμόζει Σύστημα Ποιότητας κατά το πρότυπο EN ISO 9001:2015 και Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά το πρότυπο EN ISO 14001:2015

[www.nitrofarm.gr](http://www.nitrofarm.gr)

[info@nitrofarm.gr](mailto:info@nitrofarm.gr)

Free-phone: 800 11 820 820  
+30 2310 553354-7,

ΒΙ.ΠΕ. Σίνδου, Α΄ Φάση, ΟΤ20,  
Κ35-55, 57022, Θεσσαλονίκη

**NitroFarm**  
— από το 1976 —